

УДК 351.746

## ЮРИДИЧНО-ПРАВОВІ ПРОБЛЕМИ ДІЯЛЬНОСТІ ДЕТЕКТИВНИХ АГЕНЦІЙ УКРАЇНИ

**Степенко А. В.**

аспірантка, ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», м. Київ, вул. Табірна, 30-32, 03113, Україна  
тел.: (093)-101-01-21, e-mail: StepenkoAV@krok.edu.ua  
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-3290-2012>

## LEGAL PROBLEMS OF DETECTIVE AGENCIES ACTIVITY IN UKRAINE

**Stepenko A.**

post-graduate student, «KROK» University, Kyiv, st. Tabirna, 30-32, 03113, Ukraine,  
tel.: (093)-101-01-21, e-mail: StepenkoAV@krok.edu.ua  
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-3290-2012>

**Анотація.** У більшості країн світу приватна детективна (розшукова) діяльність визнана на державному рівні, врегульована законами й оптимально використовується задля збільшення можливості громадян та юридичних осіб у захисті своїх законних прав та інтересів. Політична нестабільність, відсутність законодавчих і юридичних гарантій збереження власності й фінансів породжує відповідні запити до правоохоронної системи, у тому числі до послуг приватних детективних структур. В Україні на сьогодні такий вид діяльності офіційно не визнаний, а тому і не знайшов поки що свого законодавчого врегулювання, хоча фактично приватною детективною (розшуковою) діяльністю давно та плідно займаються не тільки фізичні особи, а й юридичні. Приватні детективні агентства в різних державах відіграють різну роль. У деяких вони існують поза законом, фактично порушуючи його, у своїй спробі надавати відповідні послуги населенню, в інших – ефективно доповнюють діяльність правоохоронних органів і відіграють роль важливої складової системи державної безпеки. Цілком очевидно, що започаткування, формування, становлення й функціонування в Україні приватної детективної діяльності є незворотнім процесом. А тому штучне й тривале його стримування через відмову врегулювання національним законодавством завдає непоправної шкоди не лише існуючим суб'єктам приватної детективної (розшукової) діяльності і тим громадянам, які хотіли б займатися таким підприємництвом та побоюються саме відсутності спеціального закону, а й державним інтересам та іміджу України на міжнародному рівні. У статті аналізуються основні проблеми сучасної діяльності детективного агентства в межах юридичного поля. Визначається, що відносно недавня практика діяльності детективних агенцій України, порівняно з іншими країнами, має проблемний та колізійний характер, обумовлений недосконалістю юридично-правової системи.

**Ключові слова:** законодавство, детективне агентство, розшукова діяльність.

**Формула:** 0, рис.: 0, табл.: 0, бібл.: 15.

**Annotation.** In most countries of the world, private detective (search) activities are recognized at the state level, regulated by law and are optimally used to increase the ability of citizens and legal entities to protect their legal rights and interests. Political instability, lack of legislative and legal guarantees for the preservation of property and finances creates appropriate demands on the law enforcement system, including the services of private detective agencies. In Ukraine today, this type of activity is not officially recognized, and therefore has not yet found its legislative regulation, although in fact private detective (search) activities have long and fruitfully engaged not only individuals but also legal entities. Private detective agencies play different roles in different states. In some they exist outside the law, in fact violating it, in their attempt to provide appropriate services to the population, in others - effectively complement the activities of law enforcement agencies and play an important component of the state security system. It is obvious that the initiation, formation, formation and functioning of private detective activity in Ukraine is an irreversible process, and therefore its artificial and long-term containment due to the refusal to regulate national legislation causes irreparable damage not only to existing private detectives and those citizens, who would like to engage in such business and are afraid of the lack of a special law, but also of the state interests and image of Ukraine at the international level. The article analyzes the main problems of modern detective agency within the legal field. It is determined that the relatively recent practice of detective agencies in Ukraine, compared to other countries has a problematic and conflicting nature due to the imperfection of the legal system.

**Keywords:** legislation, detective agency, search activity.

**Formulas:** 0; fig.: 0; tabl.: 0, bibl.: 15.

**Постановка проблеми.** У більшості зарубіжних держав приватний розшук має значну історію та активний розвиток у межах сьогодення. Відтак, це автоматично робить розшукову діяльність у межах таких країн, як наприклад: США, Німеччина, Франція, Італія, Болгарія тощо, детально і чітко врегульовано законодавством. Означена діяльність більш об'ємна за змістом за послуги, що надаються, а детективи наділені значно більшими повноваженнями порівняно з їх українськими колегами [2, с.72].

Де-факто в Україні існує ринок детективних послуг. Особи, які надають такі послуги, представляються працівниками охоронних агентств або відмовляються назвати себе. Майже третина таких осіб готові зібрати будь-яку, в тому числі конфіденційну інформацію, про людину. Як правило, український детектив – це колишній співробітник правоохоронних органів чи інших правоохоронних інституцій. Він оснащений сучасними технічними засобами і може заради отримання прибутку піти на порушення закону [14].

Відтак, на сьогоднішній день в Україні склалася парадоксальна ситуація, коли детективна діяльність законодавчо не врегульована. Так, відповідно до Закону України про оперативно-розшукову діяльність детективною і розшуковою діяльністю можуть займатися тільки підрозділи державних правоохоронних органів, що ставить приватних детективів поза законом. При цьому, згідно з пояснювальною запискою до останнього Проекту Закону про приватну детективну діяльність, в Україні кілька тисяч структур займається детективною діяльністю. Фактично можна зазначити, що всі ці інституції за чинним законом скоюють злочин за ст. 203 Кримінального кодексу (заняття незаконною підприємницькою діяльністю), і це не зважаючи на те, що ще у 1995 р. професія приватного детектива була введена у класифікатор професій України.

**Аналіз останніх досліджень і**

**публікацій.** Як показує аналіз практики, до теперішнього часу приватна детективна розшукова діяльність успішно пройшла етапи становлення та розвивається в напрямку активного формування цивілізованого ринку детективних розшукових послуг. Формується поступальний процес її перетворення в самостійну галузь, яка претендує на гідне місце в забезпеченні не тільки безпеки бізнесу і корпоративних інтересів, а й демократичного роздержавлення окремих правоохоронних функцій.

Відповідно до Проекту Закону «Про приватну детективну (розшукову) діяльність» приватна детективна діяльність буде спрямована на пошук, збір та фіксацію інформації, розшук предметів, майна, людей, тварин, встановлення і з'ясування різних обставин відповідно до договору про надання приватних детективних послуг. Для досягнення цих цілей суб'єкти приватної детективної діяльності зможуть надавати детективні (розшукові) послуги із застосуванням методів, не заборонених законом.

У статті 4 Проекту Закону визначено суб'єктів приватної детективної діяльності, до них, зокрема, відносяться: приватні детективи (здійснюватимуть свою діяльність як фізичні особи-приватні підприємці); об'єднання приватних детективів (юридична особа, що об'єднують два або більше приватних детективів). У назві об'єднання детективів має бути зазначено прізвище одного з приватних детективів-засновників.

При цьому, суб'єкти приватної детективної (розшукової) діяльності не матимуть права здійснювати оперативно-розшукові заходи, віднесені законом до виключної компетенції оперативних підрозділів [6, с.8].

**Виділення не вирішених раніше частин загальної проблеми.** Зважаючи на існуючу практику, необхідно законодавчо врегулювати питання реалізації детективної діяльності, її ліцензування, підготовки кадрів для детективних агентств.

Легалізація детективної діяльності дасть громадянам можливість вибору, куди звернутися в разі потреби – у поліцію або до приватних детективів, це означає створить конкуренцію між детективами і державними органами. Якщо приватні детективи будуть виконувати роботу краще, ніж державна структура, це призведе до скорочення державної структури чи роздержавлення певних напрямків правоохоронної діяльності.

Легалізація діяльності приватних детективів в Україні необхідна для того, щоб сторона захисту мала рівні права зі стороною обвинувачення у виявленні, збиранні та зберіганні доказів, що передбачено новим Кримінальним процесуальним кодексом України. Адвокат зможе звернутися до приватних детективів для того, щоб провести своє незалежне розслідування і зібрати докази невинності підзахисного.

У чинному законодавстві немає ніякого правового обґрунтування діяльності детектива. Це великий мінус та велика прогалина для нашої країни, яку потрібно ліквідувати.

#### **Формулювання цілей статті.**

Метою статті є аналіз юридично-правових проблем діяльності детективних агенцій України.

**Виклад основного матеріалу дослідження.** Приватним детективом зможе стати громадянин України, який досяг двадцяти одного року, володіє державною мовою і має вищу юридичну освіту або стаж роботи в оперативних підрозділах або органах досудового розслідування не менше трьох років. Також необхідно буде пройти відповідне навчання з метою здійснення приватної детективної (розшукової) діяльності й отримати в установленому законом порядку свідоцтво про право на заняття приватною детективною діяльністю [8;11].

Не зможуть бути детективами посадові особи органів державної влади та органів місцевого самоврядування, правоохоронних і судових органів [5, с.6].

Не зможе також стати детективом людина, яка має непогашену судимість;

недієздатна або обмежено дієздатна; що знаходиться на обліку в закладах охорони здоров'я у зв'язку з психічними захворюваннями, алкоголізмом або наркоманією; звільнена з посади судді, прокурора, нотаріуса, служби у правоохоронних органах, державної служби або служби в органах місцевого самоврядування за порушення присяги або скоєння корупційного правопорушення; позбавлений права займатися детективною діяльністю протягом 3 років з дня набрання законної сили рішенням про анулювання свідоцтва про право займатися детективною діяльністю [8; 11].

Приватним детективам буде заборонено здійснювати іншу підприємницьку діяльність, бути адвокатом або нотаріусом. Також несумісна з діяльністю детектива військова служба. Слід зазначити, що вона, на жаль, поки ще не отримала належного розвитку і не затребувана повною мірою в силу низки економічних та соціальних причин, правової неврегульованості, незважаючи на те, що її необхідність і корисність як для держави, так і юридичних осіб та громадян не викликає сумніву. Будучи приватною комерційною діяльністю, розшукова діяльність, разом з тим, успішно поєднує в собі приватні та публічні інтереси, так як націлена не тільки на отримання прибутку, а й на створення безпечних умов розвитку українського бізнесу, захист прав і законних інтересів громадян, надання сприяння правоохоронним та іншим державним органам у вирішенні поставлених перед ними завдань [12].

Створення цивілізованого ринку розшукових послуг та подальший його розвиток, підвищення ефективності розшукової діяльності як різновиду юридичної діяльності неможливе за відсутності законодавства, що відповідає потребам практики, інтересам споживачів детективних послуг, змін, які відбуваються в країні. Відсутність ґрунтовної правової бази, постійне запізнення з прийняттям необхідних законів, усуненням суперечностей у чинному законодавстві не

сприяють розвитку приватних детективних агенцій в Україні, рішенням детективами завдань із забезпечення безпеки підприємницької діяльності, захисту прав і законних інтересів громадян [10].

Проблеми законодавчого регулювання приватної розшукової діяльності можна умовно розподілити на дві категорії: проблеми чинного розшукового законодавства та проблеми, пов'язані з підготовкою нового законодавства.

Якщо коротко охарактеризувати чинне розшукове законодавство, то слід констатувати, що воно не вирішує існуючих проблем у сфері розшуку, є багато в чому застарілим і суперечливим, не відповідає сучасному законодавству й потребам практики, не дозволяє легально надавати навіть окремі існуючі види послуг, не враховує інтереси розвитку галузі загалом.

Наочним прикладом тому служить чинний закон, який є основним законом, ядром правової основи законодавства, що регулює приватну розшукову діяльність [9]. Закон до теперішнього часу безнадійно застарів, оскільки відображає реалії, характерні для того часу, коли приватна розшукова діяльність перебувала у стадії зародження, була відсутня практика, багато актуальних питань були теоретично не опрацьовані.

Наявність у Законі нечітких формулювань і положень, застарілих термінів ускладнює їх розуміння, допускає двояке тлумачення, що в результаті створює серйозні труднощі в його застосуванні на практиці, спонукає детективів вимушено йти на порушення законодавства. Значна частина його норм та положень суперечать один одному і нормам, які містяться в інших законах.

Варто зазначити, що, за неофіційною статистикою, на сьогодні в Україні працюють кілька тисяч детективів і детективних агентств (бюро, контор, фірм) [1, с.197]. Навіть судячи з інформації, яка міститься в Інтернеті, як фізичних, так і юридичних осіб, що надають послуги в цій сфері, досить багато. Більшість з них

неохоче афішують свою діяльність (у «контактах» у кращому випадку зазначений тільки номер мобільного телефона або адреса електронної пошти) і персоніфікують своїх співробітників. Правда, останнє, швидше за все, пов'язано зі специфікою детективної діяльності, а також з тим, що представниками цієї професії в більшості своїй стають колишні співробітники правоохоронних органів, спецслужб і розвідки (принаймні в цьому своїх клієнтів переконає практично кожне вітчизняне детективно-розшукове агентство). При цьому практично всі суб'єкти приватної детективної діяльності діють за принципом «дозволено все, що не заборонено» і нерідко вдаються до хитрощів, щоб хоч якось легалізувати свою діяльність. Так, наприклад, на сайті одного досить популярного вітчизняного детективного агентства прямо вказано, що у зв'язку з тим, що в Україні законодавчо детективний вид діяльності не врегульовано, вони зареєстрували засіб масової інформації, що дозволяє їм «проводити (журналістські) розслідування в рамках правового поля».

Поряд із цим створено громадську організацію – Всеукраїнську асоціацію приватних детективів. Так, згідно з інформацією, розміщеною на офіційному сайті цієї організації, її члени прагнуть до повноцінного законодавчого врегулювання детективної діяльності в Україні, створення законодавчої бази, яка буде відповідати найвищим європейським вимогам у сфері права, прийняття Закону України «Про приватну детективну (розшукову) діяльність». Слід зазначити, що легалізація діяльності розшукових агентств могла б істотно допомогти в роботі вітчизняним адвокатам, адже через існуючі законодавчі прогалини можливості зі збору доказів у кримінальному процесі дуже обмежені [15].

Правда, зрозуміло, що одного бажання в питанні легалізації детективної діяльності недостатньо. Для цього потрібна політична воля, яка, як показала практика останніх дванадцяти років (перша законодавча спроба врегулювати

цю діяльність була зроблена ще в 2000 році), у вітчизняних парламентарів не така сильна, принаймні для того, щоб викреслити Законопроект про приватну детективну діяльність зі списку «законодавчих довгобудів».

Очевидно, що в питанні легалізації детективної діяльності не стільки важлива юридична техніка, застосована в тому чи тому законопроекті, скільки наявність певної політичної волі.

Діяльність приватного детектива – це один із способів вирішення вищезазначених «делікатних питань». Як правило, детективне агентство з достойною репутацією співпрацює як з юридичними, так і з фізичними особами. У команду, що виконує детективні послуги, входять досвідчені фахівці з багатим професійним і життєвим досвідом.

Послуги детективного агентства реалізуються на законних підставах. Так, основним джерелом інформації для детективного агентства можуть служити офіційні дані криміналістичних обліків з різних картотек невідомих тіл, дактилоскопічних баз, списків викраденої або втрачені зброї, обліків злочинців за зовнішніми даними, баз втрачених і викрадених паспортів та інших специфічних баз силових структур.

У чому ж основна відмінність послуг комерційного детектива від роботи державної поліції? Насамперед це особлива увага до клієнта. Не секрет, що в поліції значний потік справ, недостатня кількість технічних ресурсів, невисока зацікавленість у кінцевому результаті та, як наслідок, низька ефективність.

У послуги детектива входять: детальний аналіз ситуації, розробка детального плану дій, вивчення кожної можливості вирішення проблеми. В арсеналі майстра детективних послуг – висококласного приватного детектива – є всі необхідні кошти для допомоги клієнту. Іноді випадки з практики виходять за звичні рамки, ламаючи стереотипи, що склалися.

Обов'язки приватного детектива взаємопов'язані з його правами та служать

однією з важливих гарантій недопущення зловживань при реалізації наданих йому прав. Детектив, зокрема, зобов'язаний поважати права, законні інтереси, честь, гідність і ділову репутацію громадян та організацій; неухильно дотримуватися ліцензійних вимог і умов, законодавства, що регулює розшукову діяльність; захищати права й законні інтереси замовника всіма не забороненими законом засобами; дотримуватися правил і стандартів розшукової діяльності, кодексу професійної етики, ділових звичаїв; пред'являти на першу вимогу посвідчення або інший документ, який засвідчує особу та повноваження детектива; не розголошувати відомості, що стали йому відомі у зв'язку з наданням детективних послуг, за винятком випадків, передбачених законодавством України; відмовитися від укладення договору на надання послуг, не передбачених законом.

Важливою гарантією неухильного дотримання при здійсненні розшукової діяльності принципу законності служать встановлені в законопроекті обмеження в розшуковій діяльності. Так, наприклад, детективу при здійсненні розшукової діяльності забороняється приховувати від правоохоронних органів відомі їм факти або вчинені злочини; здійснювати повноваження посадових осіб правоохоронних та інших державних органів; виробляти оперативно-розшукові заходи; перешкоджати співробітникам правоохоронних й інших державних органів у здійсненні ними своїх повноважень; використовувати в розшуковій діяльності спеціальні технічні засоби, призначені для негласного отримання інформації і не передбачені відповідними переліками; збирати, зберігати, використовувати та поширювати інформацію про приватне життя, політичні й релігійні переконання громадян; фальсифікувати матеріали або свідомо вводити в оману замовника; використовувати інформацію всупереч інтересам замовника або в інтересах третіх осіб [4, с.279].

Порушення детективом зазначених

заборон тягне за собою адміністративну або кримінальну відповідальність.

З огляду на кримінальну ситуацію у країні, терористичну небезпеку, а також те, що детективи у своєму розпорядженні мають значні потенційні можливості для надання сприяння правоохоронним та іншим державним органам у боротьбі зі злочинністю, в законопроекті приділено серйозну увагу питанням взаємодії приватних детективних організацій і детективів із зазначеними органами.

**Висновки.** Таким чином, проведений нами аналіз свідчить про те, що для того, аби вийти з ситуації, що склалася, необхідне здійснення дієвих заходів з підготовки та прийняття Закону про приватну детективну (розшукову) діяльність, який би відповідав потребам сучасної розшукової практики, що діє з новим законодавством і духом часу,

втілював би в собі позитивний зарубіжний досвід.

При цьому, незважаючи на те, що в останні роки робилися активні заходи з вирішення проблем розшукового законодавства, ідеальним нам убачається варіант, за яким підготовка нового законодавства почалася б з розробки та прийняття його концепції. У ній слід було б визначити, які законодавчі акти необхідно прийняти, їх черговість, основний зміст.

Перспективи подальшого дослідження даної теми дають можливість, з одного боку, поглибити отримані нами теоретико-прикладні знання, а з іншого – створюють передумови для подальшого проведення досліджень вищого рівня й формування ефективної системи юридичної діяльності детективних агенцій України.

#### **Література:**

1. Гришко В. І., Хоружа І. Г. Проблеми імплементації Закону «Про приватну детективну (розшукову) діяльність» в Україні з урахуванням зарубіжного досвіду // *Юридичний науковий електронний журнал*. 2018, № 1. С. 197-199
2. Строгая Н. В. Сравнительный анализ получения защитником доказательственной информации от частно-детективных структур (на основе законов Великобритании, Японии, Франции, США и России) / Н. В. Строгая // *Вестник Южно-Уральского государственного университета*. Серия «Право». 2007. № 28 (100). С. 72–74
3. Теоретико-правові засади становлення, розвитку та діяльності інституту приватних детективів: вітчизняна та зарубіжна практика: тези Міжнародної науково-практичної конференції 2 березня 2017 року / Вищий навчальний заклад «Університет економіки та права «КРОК», 2017. 194 с.
4. Чередниченко О. Ю., Чередниченко А. О. Проблемні питання детективної (розшукової) діяльності в Україні, історія розвитку, світовий досвід, ринок приватної детективної (розшукової) діяльності // *Вісник економіки транспорту і промисловості*. 2014, № 45. С. 272-280
5. Шемякін О. В. Протидія і запобігання корупційним злочинам у сфері службової та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : 12.00.08 / О. В. Шемякін; Ген. прокуратура України, Нац. акад. прокуратури України. К., 2013. 19 с.
6. Васильченко В. М. Нормативно-правове регулювання приватної детективної (розшукової) діяльності в Україні // *Новини науки XXI століття, XXIV Міжнародна науково-практична інтернет-конференція*. Вінниця, 23 листопада 2018 року. С. 7-9
7. Васильченко В. М. Моделі приватної детективної діяльності: зарубіжний досвід // *Новини науки XXI століття, XXIV Міжнародна науково-практична інтернет-конференція*. Вінниця, 23 листопада 2018 року. С. 9-13
8. Закон України «Про приватну детективну (розшукову) діяльність» URL: [http://search.ligazakon.ua/l\\_doc2.nsf/link1/JH2VI00P.html](http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/JH2VI00P.html) (дата звернення 12.07.2019)
9. Закон України «Про охоронну діяльність» URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4616-17> (дата звернення 12.07.2019)
10. Мотуз М. Тенденції розвитку приватної детективної діяльності в Україні URL: [http://law.univ.kiev.ua/images/abook\\_fi le/conf2011\\_kpp\\_motuz.pdf](http://law.univ.kiev.ua/images/abook_fi le/conf2011_kpp_motuz.pdf) (дата звернення 12.07.2019)
11. Пояснювальна записка до Проекту Закону України «Про детективну діяльність». URL: [http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4\\_2?id=&pf3516=5380-1&skl=5](http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_2?id=&pf3516=5380-1&skl=5) (дата звернення 15.07.2019)
12. Риженко І. М. Приватна детективна діяльність в Україні в контексті реалізації права на особисте життя. URL: <http://ekhsuir.kspu.edu> (дата звернення 15.07.2019)
13. Современные проблемы прикладной юридической психологии: материалы I Междунар. науч.-практ. интернет-конф., Минск, 23 ноября 2017 г. / И. А. Фурманов (отв. ред.). – Электрон. дан. 34,7 Мб. – Минск: Изд.

центр БГУ, 2017. URL: <http://C:/Users/NATA/Downloads/RXP53ZWa7JsPU0bQg6o2Dsycs7dgWa71.pdf> (дата звернення 15.07.2019)

14. Федорін М. Правове регулювання питань забезпечення безпеки у сфері підприємництва. URL: <http://surl.li/npzt> (дата звернення 15.07.2019)

15. International Federation of Associations of Private Detectives URL: <http://www.i-k-d.com/index.php> (дата звернення 15.07.2019).

#### **Reference:**

1. Grishko, V.I. and Horuga, I.G (2018), "Problems of implementation of the Law "On private detective (investigative) activity" in Ukraine taking into account foreign experience", *Uridichnyi naukoviy elektronnyi gurnal*, vol.1, pp.197-199.

2. Strogaya, N.V. (2007), "Comparative analysis of the defense counsel's receipt of evidentiary information from private detective agencies (based on the laws of Great Britain, Japan, France, the USA and Russia)", *Vestnik Ugnou-Ural'skogo gosudarstvennogo universiteta, Seria "Pravo"*, vol.28 (100), pp.72-74.

3. "Theoretical and legal principles of formation, development and activity of the institute of private detectives: domestic and foreign practice", (2017), *Tezi mignarodnoi naukovo-praktichnoi konferencii* [Thesis of International science and practical conference], Mignarodna naukovo-praktichna konferenciya [International science and practical conference], KROK University, Kyiv, 2017. 194 p.

4. Cherednichenko, U.O. and Cherednichenko, A.O. (2014), "Problematic issues of detective (search) activity in Ukraine, history of development, world experience, market of private detective (search) activity", *Visnik ekonomiki, transportu i promislovosti*, vol.45, pp.272-280.

5. Shemyakin, O.V. (2013), "Counteraction and preventing corruption crimes in the field of official and professional activities related to the provision of public services", Ph.D. Thesis, Criminal Law and Criminology, Criminal Executive Law, National Prosecutor Academy of Ukraine, Kyiv, Ukraine.

6. Vasilchenko, V.M. (2018), "Legal regulation of private detective (search) activities in Ukraine", *Zbirka dopovidej na Mizhnarodnij naukovo-praktichnij konferencii "Novini nauki XXI stolittya"* [Conference Proceedings of the International science and practical conference "The news of XXI century science"], Mizhnarodna Ekonomichna konferentsiya [International economic conference], Vinnica, Ukraine.

7. Vasilchenko, V.M. (2018), "The model of private detective activity: international experience", *Zbirka dopovidej na Mizhnarodnij naukovo-praktichnij konferencii "Novini nauki XXI stolittya"* [Conference Proceedings of the International science and practical conference "The news of XXI century science"], Mizhnarodna Ekonomichna konferentsiya [International economic conference], Vinnica, Ukraine.

8. The Project of the Law of Ukraine "About private detective (search) activity" available at: <http://surl.li/npzw> (Accessed 12 July 2019)

9. The Verkhovna Rada of Ukraine (2012), The Law of Ukraine "On security activity, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4616-17#Text> (Accessed 12 July 2019)

10. Motuz, M, (2011), "The trends of development of private detective activity in Ukraine", available at: [http://law.univ.kiev.ua/images/abook\\_file/conf2011\\_kpp\\_motuz.pdf](http://law.univ.kiev.ua/images/abook_file/conf2011_kpp_motuz.pdf) (Accessed 12 July 2019)

11. Explanatory notes to The Project of the Law of Ukraine "About private detective (search) activity", available at: [http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4\\_2?id=&pf3516=5380-1&skl=5](http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_2?id=&pf3516=5380-1&skl=5) (Accessed 15 July 2019)

12. Rigenko, I.M. (2014), "Private detective activity in Ukraine in the context of realization the right to privacy", available at: <http://ekhsuir.kspu.edu> (Accessed 15 July 2019)

13. "Modern problems of applied legal psychology", (2017), *Tezi pershooi mignarodnoi naukovo-praktichnoi internet konferencii* [Thesis of First International science and practical internet conference], Mignarodna naukovo-praktichna internet konferenciya [International science and practical internet conference], Belarus State University, Minsk, 2017. available at: <http://C:/Users/NATA/Downloads/RXP53ZWa7JsPU0bQg6o2Dsycs7dgWa71.pdf> (Accessed 15 July 2019)

14. Fedorin M, (2011), "Legal regulation of security issues in the field of entrepreneurship", available at: [http://www.nbu.gov.ua/PORTAL/Soc\\_Gum/Nzizvru/2011\\_6/p9\\_21.html](http://www.nbu.gov.ua/PORTAL/Soc_Gum/Nzizvru/2011_6/p9_21.html) (Accessed 15 July 2019)

15. International Federation of Associations of Private Detectives available at: <http://www.i-k-d.com/index.php> (Accessed 15 July 2019)

**Стаття надійшла до редакції 20.07.2020 року**